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ВПЛИВ ТЕХНОЛОГІЙ НА ЛЮДСЬКУ ПОВЕДІНКУ ТА 

РІШЕННЯ 

 

З кожним роком у світі все більших обертів набирає поширення у різних 

сферах життя інформаційно-комунікаційних (ІКТ) цифрових (digital, d-) 

технологій. Активно входять вони і в сектор економіки, що, безперечно, веде до 

економічного зростання і розвитку суспільства. Тенденція до поширення ІКТ 

помітна і в Україні, але ці темпи значно повільніші, ніж в інших 

високорозвинених державах. Тож на сучасному етапі дуже важливо здійснити 

пошук шляхів активізації впровадження цифрових технологій у виробництво та 

суспільне життя, особливо – в економічну сферу [1]. 

Цифрові технології впливають на нашу економічну поведінку, моделюють 

наші рішення та сприяють формуванню економічних взаємин, проте вони не 

єдиний фактор, який впливає на економічні взаємини. Інші фактори, такі як 

політика, культура та соціальні чинники, також мають важливе значення.[2] 

Світ навколо нас стрімко змінюється, і цифрова економіка є ключовим 

джерелом цих трансформацій. Але як цифрові технології впливають на нашу 

економічну поведінку? Як вони моделюють наші рішення та сприяють 

формуванню економічних взаємин? 

По-перше, цифрові технології перетворюють спосіб, яким ми отримуємо та 

обмінюємося інформацією. Швидкість доступу до даних та можливість обробки 

великих обсягів інформації в реальному часі відкривають нові можливості для 

аналізу ринків, прогнозування тенденцій та вирішення економічних завдань.  
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По-друге, цифрові технології впливають на нашу споживацьку поведінку 

та прийняття рішень у сфері економіки. Ефект соціальних мереж, 

персоналізована реклама та аналітика споживацьких звичок допомагають 

формувати наше сприйняття товарів і послуг. Ми стаємо активнішими 

учасниками економічного процесу, сприяючи попиту та формуванню нових 

ринкових трендів. 

По-третє, цифрова економіка переформатовує взаємини між бізнесом та 

споживачем. Концепції електронної комерції, цифрового маркетингу та онлайн-

обслуговування роблять взаємодію бізнесу та клієнтів більш прозорою та 

ефективною. Споживачі отримують доступ до широкого спектру продуктів та 

послуг, що відповідають їхнім індивідуальним потребам. 

Поведінкова економіка – це свого роду теоретичний тюнінг, що виник на 

стику економіки та психології. Як це часто буває, синергія двох сфер людського 

знання виявилася напрочуд плодотворною.  

Однією з ключових ідей поведінкової економіки є те, що люди приймають 

рішення не завжди раціонально та об'єктивно.  

Факт світового визнання поведінкової економіки дає змогу подивитися на 

питання ширше. З одного боку, є системна похибка між прогнозами базових 

економічних моделей і реальним життям людей, які народилися та весь час 

живуть у ринковій економіці. Вона виникає з різниці між раціональним агентом 

і справжньою людиною. Поведінкова економіка – це спроба усунути цю 

похибку. З другого боку, є ще більша системна похибка між економічною 

наукою та реальністю людей, переважна частина яких не мають уяви про 

справжню ринкову економіку та капіталізм [3].   

У цифрову епоху, коли доступ до інформації безпрецедентно швидкий, 

наше економічна поведінка піддається новим впливам. Ми швидше отримуємо 

та обробляємо інформацію, але часто залишаємося вразливими перед 

емоційним впливом та психологічними чинниками. 

З одного боку, цифрові технології пропонують безпрецедентні можливості 

для отримання, обробки та аналізу інформації. Штучний інтелект, алгоритми та 
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аналітичні інструменти допомагають нам приймати рішення на основі 

широкого спектру даних. Проте, з іншого боку, зростає ймовірність, що під 

впливом цифрових технологій ми можемо бути більш схильні до впливу емоцій 

та психологічних факторів у наших рішеннях. 

Зацікавленість та взаємодія в соціальних мережах можуть викликати 

емоційний стан, який впливає на споживацькі рішення. Реклама, 

персоналізована для кожного користувача, створює враження 

індивідуалізованої уваги та може впливати на наше сприйняття товарів і 

послуг. 

Психологічні аспекти також стають важливими у контексті електронної 

комунікації. Заголовки новин, викликливі зображення та дизайн веб-сайтів 

можуть стимулювати наше сприйняття та впливати на наше рішення про 

покупку чи участь у різних подіях. 

Крім того, у цифровому світі, де велика частина інформації надходить 

через соціальні мережі та інтернет-платформи, люди стають більш схильними 

до ефекту фільтрування та алгоритмічного визначення того, що вони бачать. Це 

може створювати “інформаційні бульбашки”, в яких сприйняття обмежене та 

формується на основі обмеженого набору інформації. 

Отже, у цифрову епоху важливо розуміти, як технології взаємодіють з 

нашою поведінкою, враховуючи емоційний, соціальний та психологічний 

вплив. Розвивати цифрові інструменти та стратегії так, щоб вони враховували 

не лише раціональний, але й емоційний аспект прийняття рішень, дозволить 

більш повно використовувати потенціал цифрового середовища для наших 

економічних потреб. 

У світі, де цифрова економіка набуває все більшого значення, співпраця 

між урядами та бізнесом стає ключовим аспектом для створення стійкого, 

ефективного та справедливого цифрового середовища. Ця співпраця є 

критичною для того, щоб максимально використовувати переваги цифрової 

трансформації та одночасно вирішувати нові виклики [4]. 
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По-перше, ефективна співпраця урядів і бізнесу передбачає розробку 

стратегій, які відповідають викликам цифрової економіки. Уряди повинні 

активно взаємодіяти з представниками бізнесу, експертами та громадськістю 

для визначення ключових напрямків розвитку та створення відповідних 

стратегій. 

По-друге, регуляції грають важливу роль у забезпеченні справедливості, 

безпеки та ефективності цифрової економіки. Урядам слід розробляти прозорі 

та справедливі правила гри, які враховують особливості цифрового середовища. 

Це охоплює встановлення стандартів для захисту конфіденційності та безпеки 

даних, регулювання антимонопольних питань, а також визначення 

відповідальності за штучний інтелект і автоматизовані системи. 

По-третє, спільні ініціативи урядів і бізнесу можуть сприяти розвитку 

інфраструктури для цифрової економіки. Це охоплює створення швидкісного та 

надійного інтернету, підтримку досліджень і розвитку в галузі інновацій, а 

також надання підтримки для стартапів та малого бізнесу. 

По-четверте, формування навичок та перепідготовка робочої сили стають 

необхідністю у зв'язку з цифровою трансформацією. Уряди і бізнес повинні 

спільно працювати над програмами навчання та розвитку, щоб забезпечити, що 

робоча сила буде відповідати вимогам сучасної економіки. 

Нарешті, важливо забезпечити відкритий діалог між урядовими органами 

та підприємствами для вирішення будь-яких виникаючих проблем та уточнення 

стратегій. Тільки взаєморозуміння та спільна робота дозволять максимізувати 

позитивні аспекти цифрової економіки, зберігаючи при цьому справедливість 

та безпеку для всіх учасників. 

У підсумку, поведінкова економіка в епоху цифрової трансформації є 

подвійним мечем - інструментом для розвитку та водночас викликом, який 

потребує уважності та взаємодії різних груп суспільства для максимального 

використання позитивних аспектів цього економічного розвитку. 

Вона є не тільки структурним змішуванням, але і динамічним процесом, 

який визначає нові можливості та ставить перед нами ряд викликів. Це область, 
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де вплив технологій на людську поведінку та рішення стає ще більш значущим 

у контексті цифрової економіки. 

Спільні зусилля громади, бізнесу та влади стають критичним елементом 

вирішення цих питань. Забезпечення прозорих регуляцій, високих стандартів 

безпеки даних та створення програм для розвитку цифрових навичок населення 

є загальним завданням, що вимагає синергії усіх зацікавлених сторін.  
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